

“助残暖冬爱心行”再出发

160多份暖心礼包送到残疾人家里

1月4日,还有两天就是小寒,寒意袭人。由河北省残疾人福利基金会、河北省肢残人协会、石家庄市肢残人协会主办发起的善立方“助残暖冬爱心行”启动出发。为160多户残疾人家庭准备的爱心物资整齐码放在石家庄中山东路锐特体育商城门前广场,这些物资被分成组,从1月4日开始陆续被送到赞皇、灵寿、元氏等石家庄周边各县尤其是边远农村和山区,以及定州、廊坊等地160多户残疾人家里。记者跟随爱心人士走访赞皇县残疾人家庭,让人惊喜的是,110米栏世界名将史冬鹏一同前往,给残疾人家庭加油、送暖。

燕都融媒体记者 蔡艳荣 文/图

米面油,还有现金和棉衣已有2300多户残疾人家庭受益

1月4日上午9时,善立方“助残暖冬爱心行”的简短仪式在中山东路锐特体育商城门前广场举行,米、面、油等爱心物资摆成一垛垛的,除了米、面、油,还有给残疾人家庭的小朋友准备的羽绒服和运动服。

2007年冬,为了联系和了解农村、山区的残疾人,加强区县肢残人协会联系,石家庄市肢残人协会组织了第一次“暖冬”活动,活动至今已连续开展了13年,在石家庄市各区、县,其他城市慰问贫困残疾人达2000余人次。“助残暖冬爱心行”队伍由优秀的肢残人代表、爱心企业、爱心志愿者共同组成,为全省尤其是农村、山区的贫困重度残疾人家庭送去爱心物资,同时,优秀的肢残人代表也可以用自己的自强经历、成功经验,给他们带去更多的勇气和信心。

扶残先扶志,暖冬先暖心,这也是“助残暖冬爱心行”的意义所在。

“我一来到现场就感觉被爱包围着,感动着,心里热乎乎的。”河北省残联组联维权部王志先主任表示,“助残暖冬爱心行”已经让全省2300多户残疾人家庭受益,助残范围还在扩大,该活动不仅是河北助残品牌项目,在全国也是优秀助残范例。

6岁的冯怡然拿到捐赠证书特别高兴,她是和爸爸妈妈一起来的,“今年是孩子第二年参加捐赠活动,知道今年的活动,孩子说要捐200元压岁钱。”怡然的妈妈说,女儿去年就参与了善立方助残暖冬公益活动,回去后还感冒了,今年知道后仍要参加,孩子已体会到助人的快乐。



6岁小女孩冯怡然拿到捐赠证书特别高兴,图为她和妈妈合影。

每个家庭的大礼包价值500多元

“我特别高兴能为这样的公益活动站台,希望社会上更多的爱心人士关心残疾人,帮助残疾人。”此次活动的特殊志愿者中国国家田径队队员、110米栏世界名将史冬鹏现场这样为残疾人家庭加油。射击世界冠军、世界纪录保持者赵颖慧,残奥会轮椅竞速冠军李虎召等纷纷为活动点赞加油。

尤其让人感动的是,爱心人士张建明,今年是他代表锐特体育商城第十一年参加这次助残暖冬爱心行,连续十一年为贫困残疾人家庭慷慨捐赠。“我是在一个偶然的机会接触残疾人,每到年底,我就会想去探望过的那些残疾人朋友怎么样了,不自觉地就会牵挂他们。”说到这里,张建明红了眼圈。今年的助残暖冬,张建明代表商城捐赠了8万多元的米面油、冬衣。

另外,此次助残暖冬还获得了省安通驾校、英特固高分子材料销售有限公司、史麦斯电器河北分公司等17家单位和公益组织以及爱心人士的支持。“每个家庭大礼包总价值500多元。”石家庄市肢残人协会副主席李庆朝这样介绍。

“谢谢你们大老远探望”滚烫爱心送进家里

1月4日简短仪式后,爱心物资被分成组,分装到志愿者的车上,送到赵县、元氏、赞皇、灵寿等地的残疾人朋友家中。

记者跟随张建明、李庆朝带队的小组,前往赞皇县,先后去了该县南壕村和距县城30公里的长沙村为残疾人家庭上门送暖。史冬鹏,河北羽毛球队的队员们一同前往。赞皇县肢残人协会主席王胜江专门带路陪同走访探望。

“谢谢你们大老远来探望,有你们的关心,俺一定好好过日子。”在赞皇县南壕村,看着送进门的米面油,接过400元善款,30岁的李美丽拉着一儿一女不停道谢。李美丽的丈夫两年前遭遇车祸,现处于植物人状态。李美丽要照顾丈夫和一对儿女,还要照顾患脑梗的婆婆。史冬鹏俯下身给小男孩儿穿上新棉服,张建明专门拿了一件崭新的大红羽绒服给小女孩穿上。河北羽毛球队的队员们给孩子们捐赠了春秋款运动衣。

到小琪(化名)姥姥家时,已经是午饭时间了,小琪的妈妈在床上躺着,小琪的姥姥在做家务。看见张建明叔叔,小琪高兴地拉住了叔叔的手。小琪家是阳泽村的,小琪爸爸患小儿麻痹却还照顾智残的小琪的妈妈,年幼的小琪和她脑瘫的妈妈就生活在姥姥家,由姥姥照看。

三年前的冬天,张建明认识了小琪一家,说起张叔叔的好,懂事的小琪腼腆地说,她长大了,要去石家庄,要去看张叔叔。

米、面、油拎进屋,李庆朝把慰问金交给小琪,让她给妈妈买点好吃的。张建明给小琪带来了新羽绒服,以及爱心人士郝大姐捐给小琪的300元钱,还有阳光家园的负责人刘贵君阿姨给小琪亲手织的粉花花的毛衣和围巾。

要走了,史冬鹏给小琪穿上崭新的羽绒服,跟小琪合影留念,鼓励孩子好好学习。

“一定要吃了饭再走,哪怕吃碗面条再走。”小琪的姥姥激动地说,家里这些年多亏建明他们照顾,每次带来很多钱、物,连口水都没喝过就走。

先享受政府帮扶又迎来爱心人士慰问

1月4日下午,大家来到距赞皇县城30公里的长沙村,走访探望该村村民张德义,张德义家房子很新,屋里也很暖和。一进门,引人注意的是满屋跑的几个孩子。

该村村支书张奉录介绍,张德义家是村里少有的建档立卡户,政府刚给他家解决了危房问题,花了3万多元给他家建了新房,今冬又解决补助了张德义家两吨清洁煤,村里给他搭了灶和烟囱。

张德义今年55岁了,他的老父亲93岁了,张德义妻子是个智残人。接过李庆朝递过来的善款,看着院子里米面油物资,张德义的老父亲不停道谢。史麦斯电器河北分公司张先生专门带着孩子来献爱心,张先生以个人名义又捐了300元给张德义的父亲。

1月4日,赵县、元氏、赞皇、灵寿、平山等地的残疾人家中也迎来了爱心人士。入户送暖的有多位事业有成的残疾人朋友,他们用自己的经历给困境中的残疾人送去温暖、信心和前行的力量。

1月5日,石家庄迎来降雪,对正定、行唐等地残疾人家庭的慰问仍在进行,爱心人士和志愿者顶风冒雪奔波在送暖的路上,所有爱心物资将在近一周内的时间送到残疾人家中。



史冬鹏和小琪合影。



河北羽毛球队队员陪小琪游戏。



在小琪姥姥家,张建明给小琪带来崭新的羽绒服。



张建明向史冬鹏介绍小琪的情况。



爱心物资